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Betreft: overtreding artikel 33 en 34 Wbp

Geachte mevrouw/heer,

Recent werd op de website van de Vereniging van Zorgaanbieders Voor Zorgcommunicatie, beheerder van het Landelijk SchakelPunt(LSP), een interview geplaatst met de apotheker Bart van der Arend uit Nijmegen. Het artikel handelt over het optimaliseren van de opt-in-toestemmingen voor het uitwisselen van medische data via het LSP. De apothekersvereniging Het Rijk van Nijmegen, de plaatselijke huisartsen en het zorgsamenwerkingsverband Stichting Zegen hebben voor dat doel een taskforce opgericht. In het interview is in de alinea Thuiszorg te lezen dat er afspraken zijn gemaakt met de thuiszorgorganisaties uit de regio over het stellen van de toestemmingsvraag(opt-in) tijdens de intakegesprekken met nieuwe patiënten, maar ook in bestaande contacten.

Er vindt structureel geen uitwisseling plaats via het LSP van gegevens van thuiszorgorganisaties. Wat hier gebeurt is dat plaatsvervangend opt-in-toestemmingen voor huisarts-  en apotheekdossiers worden gevraagd door andere zorgaanbieders dan de brondossierhouders en hun directe personeel.
[bookmark: _GoBack]Dit is strijdig met artikel 33 en 34 van de Wet bescherming persoonsgegevens. Met name het genoemde in art. 33 lid 1 t/m 3 geeft aan dat de verantwoordelijke( de brondossierhouder) de betrokkene(de patiënt) op een voldoende manier uitlegt wat de doeleinden zijn van de verwerking waarvoor deze gegevens bestemd zijn. Dat sluit het inschakelen van derden voor het verkrijgen van opt-in-toestemmingen uit.

Vanwege het strijdig zijn met genoemde artikelen en het precedent dat van een dergelijk initiatief uitgaat verzoek ik u hier handhavend op te treden. Het kan immers niet zo zijn dat n’ importe welke derde binnenkort opt-in-toestemmingen gaat werven en vastleggen zonder zelf brondossierhouder te zijn en niet eens zelf aangesloten te zijn op het LSP.

Gaarne verneem ik uw reactie.

Met vriendelijke groet,


W.J. Jongejan



Bijlage: afdruk interview op de website van VZVZ.   
https://www.vzvz.nl/page/Zorgconsument/Nieuws?mod[Vzvz_News_Module][n]=360 
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