----- Original Message -----
From: Pilotsggzfz
Sent: Monday, July 31, 2017 11:26 AM
Subject: Belangrijke mededeling aanlevering ohw pilot NZa

Beste softwareleverancier,
 
Via dit bericht willen wij u informeren over een wijziging omtrent het aanleveren van het onderhanden werk (ohw) voor pilotfase 2 van de doorontwikkeling van de productstructuur ggz/fz.
 
NZa accepteert vanaf heden alleen relevante pilotinformatie
Voor de tweede pilotfase vraagt de NZa gegevens over de zorgclusters die bij patiënten worden vastgelegd. Daarnaast vragen wij naar het onderhanden werk (ohw) van deze patiënten.  Enkele ICT-leveranciers gaven aan graag het ohw voor alle patiënten in één keer aan te leveren. De NZa kon dan zelf de selectie maken van de patiënten waarbij zorgclusters geregistreerd waren en de rest vernietigen. De NZa wil het aanleveren graag gemakkelijker maken en stemde aanvankelijk toe, maar ziet nu toch privacybezwaren. Deze zogenoemde bulkaanleveringen zijn daarom vanaf heden niet meer mogelijk.
 
Alleen noodzakelijke informatie
In de Regeling registratie en aanlevering gegevens pilot ggz en fz (NR/REG-1738) staat precies welke gegevens een zorgaanbieder aan de NZa verstrekt. De regeling geldt voor iedere zorgaanbieder die meedoet aan de pilot, maar biedt geen juridische basis voor het aanleveren van ohw dat geen betrekking heeft op aangeleverde zorgclusters. De NZa vraagt alleen informatie die strikt noodzakelijk is voor het doel van de pilot. Omdat niet is uit te sluiten dat de aangeleverde gegevens herleidbaar kunnen zijn naar een individu, behandelt de NZa alle verkregen gegevens volgens de eisen die horen bij medische persoonsgegevens.
 
Niet-relevante informatie vernietigd
Van twee  aanbieders heeft de NZa al ongefilterd ohw ontvangen. Wij hebben hieruit meteen de informatie die niet is gerelateerd aan aangeleverde zorgclusters vernietigd. Vanaf nu  accepteren wij geen ohw van patiënten die niet meelopen in de pilot. De NZa vindt het jammer dat zij de gegevensaanlevering niet heeft kunnen vergemakkelijken. Het privacybelang van patiënten weegt echter zwaarder.
 
Over deze en andere privacyaspecten leest u meer via onze website werkenmetdbcs.nza.nl onder het kopje ‘veelgestelde vragen’.
 
Mochten er vragen zijn naar aanleiding van deze mail, dan kunt u contact opnemen met ondergetekende.
 
Met vriendelijke groet,
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