Anil Jadoenatmisier https://www.linkedin.com/in/anil-jadoenathmisier-9362692/  Directeur IT & Innovatie at VZVZ

Art Ligthart https://nl.linkedin.com/in/artligthart  Kamer van Koophandel Verantwoordelijk voor o.a. Programma Kern Gezond en Handelsregister. Tevens voor uitwerken digitale strategie, verwerken in de Enterprise Architectuur en opstellen meerjaren roadmap.   

Frank Kuiper https://www.linkedin.com/in/frankkuiper/    Consultant/Projectmanager Zorg & ICT, GGZ Oost Brabant

Hedde van der Lugt  https://www.linkedin.com/in/heddevanderlugt/    Manager standaarden en kwaliteit at NICTIZ

Jaap Dik  https://www.linkedin.com/in/jaapdik/   Openbaar Apotheker Specialist - Medisch Informaticus Ruime ervaring in medische informatica, deels als gebruiker (apotheker), deels als ontwikkelaar en deels als deelnemer aan vele expertpanels. Dit totaalbeeld, sommige noemen het 'helicopterview", zorgt ervoor dat ik kansrijke initiatieven herken, maar tevens weet waar de doodlopende paden zijn.

Jan Hazelzet https://www.linkedin.com/in/janahazelzet/    Professor in Healthcare Quality & Outcome at Erasmus, University Rotterdam, CMIO

Jan Eric Slot https://www.linkedin.com/in/jan-eric-slot-mb-mba-msc-chcio-917a5/    CIO/ CMIO member of the executive committee. Served as CIO, MD, CEO and roles as projectmanager, consultant and business manager at a.o. IHTSDO (SNOMED CT), Academic Medical Center (Amsterdam University), Shared Medical Systems, Digital Equipment, Triple P, ADAC Labs, Getronics Healthcare.

Jan Joost van Walsum https://www.linkedin.com/in/janjoost/    Lead Enterprise Architect at University Medical Center Groningen (UMCG). 

Jeroen van Ginneken https://www.linkedin.com/in/jeroen-van-ginneken-7821a1b/   Ik werk als zelfstandig adviseur op het raakvlak van zorg en ICT. Vaak voor ziekenhuizen, maar ook in de VVT, GGZ, voor regionale samenwerkingsverbanden en bij beleidsbepalers. Aidvisor is een woordspeling waarmee ik wil aangeven dat het voor mij vanzelfsprekend is dat advies ook inhoudt dat ik help de adviezen om te zetten in feitelijke verandering. Associate bij M&I Partners, consultancy in de zorg

Johan Vos https://www.zorgvisie.nl/magazine-artikelen/ziek-van-portalitis/  zie ook: https://oizorg.nl/ 
 bestuurslid van de vereniging van Organisaties voor ICT in de Zorg (OIZ)

Michel Peters https://www.linkedin.com/in/michelcpeters/ Procesleader, Academy Het Dorp.  

Philip van Klaveren https://www.linkedin.com/in/philipvanklaveren/ Voorzitter Raad van Bestuur bij Medrie (Medische Regio Groep BV).  Medrie is een serviceorganisatie voor huisartsen in de regio’s Zwolle, Flevoland en Hardenberg. We faciliteren, ondersteunen, organiseren en vernieuwen de huisartsenzorg vanuit het collectief. Op dit moment ondersteunen we met 74 FTE (181 medewerkers) zo’n 270 huisartsen in hun zorg aan ruim 600.000 patiënten.

Ronald de Zwart https://www.linkedin.com/in/ronald-de-zwart-50052a5/. Zeer waarschijnlijk gaat het om deze man. Informatiearchitect sociaal domein. KwaliteitsInstituut Nederlandse Gemeenten(KING)

Stefaan Kindekens https://www.linkedin.com/in/stefaan-kindekens-1b2b85/  CIO van Mediq, farmaceutische groothandel in Vleuten.

[bookmark: _GoBack]Ton van Rhijn   https://www.linkedin.com/in/tonvanrhijn/  Director IT, Information management and Data Science at CZ. Hij is dus werkzaam bij de zorgverzekeraar CZ.

Yola Park https://www.linkedin.com/in/yola-park-117334/ Enterprise Architect at 's Heeren Loo Zorggroep 

Contactpersonen tussen Informatieberaad en Architectuurboard zijn:

Erik Kuik van zorggroep Alliade https://www.icthealth.nl/nieuws/informatieberaad-informatie-uitwisselen-in-zorgketen-blijft-uitdaging/   Zie ook https://www.alliade.nl/ Ook Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland.(VGN) 

Arno van Son,  https://www.linkedin.com/in/arnovanson/ raad van bestuur CZ en CbusineZ daarnaast betrokken bij raad van commisarissen Vektis, idem VeCOZO en raad van toezicht VZVZ
 

