Miljoenensubsidie NPCF van VWS; Wiens brood men eet
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11 reacties print
 

In de Zorgvisie Nieuwsbrief van 21 november 2008 publiceerde Atie Schipaanboord, adjunct directeur van de Nederlandse Patiënten Consumenten Federatie(NPCF) een artikel met een zevental punten als tegenhanger van de negatieve berichtgeving over het EPD.  
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De NPCF stelt zich hierin lijnrecht achter de minister van VWS op en poogt met hem de commotie rond de invoering van het EPD in te dammen.
Uit niets blijkt echter een kritische houding van de NPCF tegenover het EPD. Er zijn niet te miskennen signalen uit het veld(koploperproject WDH Twente) dat er forse problemen zijn met het invoeren van het EPD. Op 21 april 2008 brachten deze signalen KNMG, LHV, KNMP, VHN, NHG en KNGF ertoe de minister te waarschuwen voor een te voortvarende invoering van het Landelijk EPD. Er zijn tevens gegronde twijfels over de juridische implicaties van het L-EPD.

In de afgelopen paar jaar viel het onder de vorige directeur Iris van Bennekom(sinds 1 april 2008 directeur langdurige zorg op het ministerie van VWS ) ook op dat door de NPCF slaafs het standpunt van VWS gevolgd werd. Is dat vreemd? Neen.

Denkend aan  het spreekwoord:”Wiens brood men eet, diens woord men spreekt” ben ik eens op zoek gegaan om te zien in welke mate de NPCF subsidiegelden van het ministerie van VWS ontvangt. Uiteraard krijgt de NPCF ook geld van de aangesloten patiëntenverenigingen maar daar is op de site van de NPCF niets over te vinden.

Betreffende de subsidies van VWS is over 2008 op de site van het ministerie nog geen sluitend overzicht over 2008 te vinden, wel over 2007.
Zoekend onder “subsidieoverzicht”  is  in het stuk, met de welluidende titel: fez-2813076c-_tcm19-155247.pdf , een flink aantal subsidies te vinden die aan de NPCF verstrekt zijn.
Er wordt binnen dat overzicht nog een verschil tussen instellings- en projectsubsidies gemaakt.
14 projectsubsidies aan de NPCF met een totaal bedrag van 5.237.205 euro zijn te vinden naast 1 instellingssubsidie van 364.286 euro. Alles bij elkaar over 2007 een bedrag van 5.501.491 euro.
Voor 2008 staat als projectsubsidie 4.226.374 en als instellingsubsidie van 364.470 euro gevoteerd.
Zeker geen kinderachtige bedragen. Als dit soort bedragen van de overheid verkregen worden lijkt het me erg moeilijk worden om onafhankelijk van VWS standpunten in te nemen. 
Dat de NPCF zich niet profileert op enige afstand van het ministerie van VWS is de huisarts al enige tijd duidelijk. Zeker ten aanzien van het EPD had ik een veel kritischer houding van de NPCF verwacht. 

Wim J.Jongejan, huisarts niet praktiserend. 

