Subsidies van VWS aan NPCF: wiens brood met eet (vervolg)

Opinie 

Geplaatst op vrijdag 5 december 2008 
 INCLUDEPICTURE "http://huisartsvandaag.nl/images/icons/icon_reacties.png" \* MERGEFORMATINET 


7 reacties print
 

Waar waren we ook al weer gebleven? Op 26 november j.l. gaf ik op deze site (Miljoenensubsidie NPCF van VWS; Wiens brood men eet)  een overzicht van de subsidies die de Nederlands Patiënten Consumenten Federatie van VWS ontving blijkens het jaaroverzicht over 2007 (laatste volle boekjaar) van dit ministerie. 
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Ik kwam tot een bedrag van 5.601.491 euro. ( door een typefout mijnerzijds stond er 5.5 miljoen euro) 

Nieuwsgierig geworden door de vele projectsubsidies ben ik ook op het internet gaan kijken naar de jaarverslagen van de bij de NPCF aangesloten verenigingen. Bij één ervan vond ik een subsidie van 12.500 euro van de Stichting PGO ten behoeve van het lidmaatschap van de NPCF. De Stichting PGO is een in 1996 opgerichte stichting die met VWS als enige geldleverancier subsidies verdeelt over Patiënten-, Gehandicapten- en Ouderenbonden. Door het openbare financiële jaarverslag van deze stichting op te vragen en eens te bestuderen kwam ik meer geldstromen van VWS naar de NPCF tegen. In het jaaroverzicht van de Stichting PGO staat dat in 2007 312.500 euro als contributie leden NPCF wordt uitbetaald. Dat is geld dat van VWS via een vestzak-broekzak-weg bij de NCPF terechtkomt. Daarnaast ontving de NPCF een bedrag van 1.331.581 euro als exploitatiesubsidie over 2007. Uiteindelijk blijken daarnaast nog 13 gesubsidieerde activiteiten van het NPCF bij de St. PGO te bestaan met een totaal van  1.673.132 euro. Dat varieert van een bedrag van ruim zes ton voor beleidsontwikkeling en signalering tot 30 mille voor een project Als je niet meer beter wordt.
Je zou kunnen stellen dat de gelden en projecten uit het jaarverslag van VWS en de St. PGO helemaal of deels dezelfde zijn. Noch de geldbedragen, noch de projecttitels komen echter overeen. De enige conclusie is dus dat er twee geldstromen zijn.
Via de stichting PGO ontving de NPCF 1.331.581plus 312.500 plus 1.673.132 dus 3.317213 euro.
Opgeteld bij de 5.601.491 euro rechtstreeks uit de begroting van VWS kom ik tot een totaal over 2007 van 8.918.704 euro. Voorwaar geen kinderachtig bedrag. 

Ware het niet dat de NPCF zo slaafs achter VWS aanloopt onder andere ten aanzien van het beoogde landelijk EPD, anders zou ik geen moment eraan gedacht hebben jaarverslagen te gaan doorspitten. Het is, denk ik, moeilijk bij zulke bedragen onafhankelijk van de subsidiegever te opereren.
Overigens heeft de Stichting PGO 1,8 miljoen euro voor eigen exploitatie nodig om 28,6 miljoen euro te verdelen. Op een totaal van 30,4 miljoen euro is dat 6% dat aan exploitatiekosten op gaat. Of dit een normaal percentage is kan ik niet overzien maar ik meld het hierbij voor de volledigheid. 
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