NZa 2 februari 2021 via woordvoerder

Hierbij een reactie op uw vragen:
 
-             Moeten huisartsen straks de jaarlijkse onderhouds- en beheerskosten van de MEDMIJ stekker door hun his zelf gaan bekostigen?
[bookmark: _Hlk63354687]                De huisartsen krijgen een vergoeding voor de deelname aan het programma OPEN via de declaratie van de door de NZa vastgestelde prestatietitel. In het subsidiebedrag vanuit de overheid aan de gebruikersstichting LEGIO worden de activiteiten met betrekking tot het aanpassen van alle huisarts- en ketenzorg informatiesystemen in Nederland mee betaald. De beheer- en licentiekosten van informatiesystemen maken geen onderdeel van de door VWS verstrekte subsidiebedrag en kunnen, indien van toepassing, mogelijk worden doorbelast aan de huisartsen. 
 
Wij begrijpen dat deze kosten binnen het OPEN-programma worden gemonitord.
 
-            Worden huisartsen voor deze kosten gecompenseerd? Komt er een tarief voor deze kosten?     
-            Krijgen huisartsen een opslag op bijvoorbeeld hun inschrijftarief voor deze kosten?
[bookmark: _Hlk63354730]               Indirect landen veranderingen in kosten (zowel positief als negatief) van een praktijk in de tariefonderbouwing, als deze periodiek herijkt worden. Op dit moment hebben wij nog geen concrete signalen dat op dit onderdeel een aanpassing ten opzichte van de huidige regelgeving nodig is.
 
-              Kunnen huisartsen ook besluiten tot het weigeren van de medmij toegang  tot hun his in kader van project OPEN en besluiten dmv een zorgportaal patienten de benodigde informatie te verschaffen?
[bookmark: _Hlk63354777]                Wij begrijpen dat de koppeling onderdeel is van het totaal aan maatregelen binnen “OPEN” en dat deze niet vrijblijvend is. 
 
-            In hoeverre kunnen his leveranciers gedwongen worden tot transparantie van de gemaakte kosten? Kunnen deze kosten worden gemaximeerd?
                De relatie tussen de huisartsen en de HIS-leverancier is een privaatrechtelijke overeenkomst, waar de NZa geen bemoeienis mee heeft.
 
Met vriendelijke groet,
 
 
Erik Bloem
Woordvoerder
 
+31 6 46 97 27 51
Maandag afwezig
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