OPEN: Bart Brandenburg, programmamanager 01-02-2021

Onderwerp: RE: jaarlijkse kosten MedMij-onderhoud

Geachte collega Jongejan, beste Wim,

Dank voor uw vraag.

Wanneer u met ‘MedMij-protocollen’ de MedMij-informatiestandaarden bedoelt, dat is het antwoord eenvoudig.
Deze worden beheerd door de Stichting MedMij die dat proces heeft uitbesteed aan VZVZ en Nictiz. De kosten daarvan worden gedragen door de financiers van MedMij, het ministerie van VWS en de zorgverzekeraars.

Kijken we wat breder naar de vraag: namelijk krijgen huisartsen te maken met extra ICT-kosten om online inzage voor patiënten met een persoonlijke gezondheidsomgeving (PGO) met MedMij-label mogelijk te maken, dan ligt het antwoord wat genuanceerder.

Eén voorzieningen die daarvoor in het HIS aanwezig moet zijn is de zogenaamde Dienstverlener Zorgaanbieder (DVZA), een rol die is gedefinieerd in het MedMij-afsprakenstelsel. Voor de ontwikkelkosten van deze DVZA ontvangen de HIS-leveranciers, via Stichting LEGIO, een bijdrage uit de OPEN-subsidie. Voor de ontwikkeling van de DVZA van VZVZ (LSP+ geheten) is door de zorgverzekeraars betaald.

Van de beheerskosten is de verwachting dat deze uiteindelijk in de HIS-licentiekosten terecht zullen komen. De hoogte daarvan is op dit moment nog niet helemaal duidelijk en hangt af van de situatie (welk HIS, welke DVZA, wel of geen patiëntportaal of andere eDiensten et cetera). Met VWS, MedMij en de andere betrokkenen zijn we hierover in gesprek. Er is brede erkenning voor het feit dat deze kosten, die primair voorvloeien uit beleid op de agenda van het ministerie van VWS, MedMij en de patiëntenorganisaties niet ongemerkt op de rekening van de huisartsen mag komen. Er wordt gewerkt aan een structurele financiering.

Overigens zal het u als in ICT-geïnteresseerde (ex) huisarts niet verrassen dat – door de toenemende digitalisering van de zorg – er meer ICT-uitdagingen in de huisartsenzorg om een structurele financiering vragen. Gelukkig houden de huisartsenorganisaties LHV, NHG en InEen zich, elk vanuit hun eigen perspectief, zich actief met deze ontwikkelingen bezig!

Zie bijvoorbeeld dit nieuwsbericht en deze informatieve video, beiden van de LHV.

Met vriendelijke groet,
 
Bart Brandenburg
Programmamanager

