[bookmark: _Hlk85125829]Wacht met inzet PGO’s totdat het technisch goed werkt
UITGELICHT


Beste huisarts, beste praktijkmedewerker,
 
Het landelijke programma OPEN is samen met verschillende partijen druk aan de slag om patiënten online inzage in hun medische gegevens te bieden. De afgelopen maanden is het aantal huisartsenpraktijken dat veilig medische gegevens kan delen met patiënten dan ook aanzienlijk toegenomen. Zo ook in onze regio: bij zo’n 95% van de huisartsenpraktijken is het nu technisch geregeld dat online inzage mogelijk is. Dat is een resultaat waar we trots op kunnen zijn!

Patiëntenportaal en persoonlijke gezondheidsomgeving (PGO)
Met OPEN geeft u uw patiënten online toegang tot hun medische gegevens via een patiëntenportaal en persoonlijke gezondheidsomgeving (PGO). Het belangrijkste verschil tussen een patiëntenportaal en PGO is dat de zorgverlener het patiëntenportaal kiest en patiënten zelf het PGO kiezen. 

Met een PGO kunnen patiënten hun medische gegevens van meerdere zorgverleners op één plek verzamelen, beheren én toestemming geven om die informatie te delen. U kunt daarnaast ervoor hebben gekozen om uw patiënten ook online toegang te geven via een patiëntenportaal: dit is een online omgeving onder beheer van de huisartsenpraktijk. 

Tot nu toe verloopt online inzage in principe via een patiëntenportaal, omdat de portalen al in gebruik zijn genomen. Er wordt nu landelijk hard gewerkt om die inzage ook te realiseren via een door de patiënt gekozen persoonlijke gezondheidsomgeving (PGO).
 
Advies: wacht met inzet PGO’s totdat het technisch goed werkt 
De huisartsenpraktijken zijn inmiddels bijna allemaal vindbaar via een PGO. Maar anders dan eerder gecommuniceerd, is de landelijke stand van zaken dat de meeste PGO’s helaas nog steeds in een technische testfase zitten. We hebben van het landelijke programma OPEN begrepen dat er nog werk aan de winkel is. OPEN, het ministerie van VWS, MedMij, PGO on Air en de leveranciers hebben met elkaar afgesproken dat problemen eerst moeten worden opgelost voordat er landelijke communicatie gaat plaatsvinden. Op die manier weet u zeker dat alles goed werkt voordat patiënten de PGO’s gaan gebruiken.
We raden u dan ook aan om te wachten met PGO-gebruik en de communicatie hierover richting patiënten. Zodra we meer informatie hebben ontvangen over deze landelijke ontwikkelingen laten we dit uiteraard weten.
 
Vragen?
Heeft u vragen? Neem dan contact met ons op via   xxxx@xxxxx 
Kijk voor meer informatie over OPEN op  xxxxx@xxxxxxxx

Met vriendelijke groet, 




